

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 29 января 2018



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.01.2018 На руднике Ловозерского ГОКа погиб рабочий (Мурманская область)	4
28.01.2018 На московском заводе погиб рабочий, упав с высоты	4
27.01.2018 В Ростове под буровым шнеком погиб 38-летний рабочий	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
29.01.2018 Долг перед работниками оборонного "Радиоприбора" в Приморье сократился до 380 млн руб	5
26.01.2018 В Петербурге растет безработица. Компании в Петербурге удвоили свой долг перед сотрудниками за 2017 год	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
29.01.2018 Нет разницы где работать. Украинцы хотят трудиться в России	6
26.01.2018 В Воронежской области примут 32 тысячи соотечественников	6
26.01.2018 Россия не будет высыпалить граждан КНДР, как требуют США своими новыми санкциями - Моргулов	7
А.Л. КУДРИН	7
29.01.2018 В России предлагают ввести грин-карты для мигрантов	7
О.Ю. ГОЛОДЕЦ	9
26.01.2018 Голодец призвала бизнес популяризировать российские компании среди школьников	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
29.01.2018 Число безработных в России увеличилось за неделю на 2,4% - Минтруд	10
28.01.2018 Минтруд ожидает сокращения числа безработных в России в 2018 году почти на 100 тыс. .	10
26.01.2018 Минтруд предложил для альтернативной службы профессии воспитателя, учителя и садовника	11
26.01.2018 Случаев обморожения при работе на улице в Москве за последние три года не зафиксировано	12



26.01.2018 Депутат Госдумы обратился в Минтруд и Генпрокуратуру из-за жалоб на МРОТ в Забайкалье	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	14
26.01.2018 Россияне смогут жаловаться на задержку зарплаты через мобильное приложение - Роструд	14
26.01.2018 Роструд запустил бесплатный сервис с образцами типовых документов для работников и работодателей	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	15
29.01.2018 Гострудинспекция требует приостановить деятельность производства в Нижегородской области после травмирования работника	15
28.01.2018 В Башкирии работнику сахарного завода конвейер переломал руки (Расследование ГИТ)..	15
27.01.2018 Тюменцы стали меньше травмироваться на работе (Информация ГИТ).....	16
26.01.2018 В Башкирии электросварщика убило током в фирме (Расследование ГИТ).....	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
29.01.2018 Вузы обвинили в подготовке грядущих безработных экономистов и адвокатов	17
29.01.2018 РАНХиГС: неквалифицированных юристов и экономистов заменят роботы	17
29.01.2018 Блокчейн для работодателя. Рынок труда специалистов по блокчейну только формируется	18
29.01.2018 Северный Кавказ опять не справился с безработицей	20
28.01.2018 Путин примет участие в церемонии подписания соглашения между профсоюзами, РСПП и кабмином	20
26.01.2018 Путин внес в Госдуму проект о повышении МРОТ до прожиточного минимума с 1 мая - Володин	21
26.01.2018 Володин: Повышение МРОТ повлечет рост зарплат бюджетников	21
26.01.2018 Минвостокразвития предложило освободить от НДФЛ владельцев " дальневосточного гектара"	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.01.2018

На руднике Ловозерского ГОКа погиб рабочий (Мурманская область)

Следователи проводят проверку по факту смерти на руднике «Карнасурт» Ловозерского горно-обогатительного комбината рабочего-проходчика. Тело мужчины, 19878 года рождения без признаков насильственной смерти было обнаружено 26 января.

По предварительным данным, рабочий погиб в результате отравления угарным газом в ходе добычи лопаритовой руды. Еще один человек госпитализирован, его жизни ничто не угрожает.

На территории рудника работают следователи. В ходе процессуальной проверки будут установлена причина смерти мужчины, по ее результатам будет принято решение о возбуждении или отказе в возбуждении уголовного дела.

http://novosti-murmanskoy-oblasti.ru/lovozerskiy_rayon/10925-na-rudnike-lovozerskogo-goka-pogib-rabochiy.html

28.01.2018

На московском заводе погиб рабочий, упав с высоты

Как стало известно журналистам РЕН ТВ, мужчина разбился насмерть, упав с 4-го этажа на заводе в Москве.

Согласно поступившей информации, 29-летний молодой человек находился на рабочем месте.

Инцидент произошел на заводе "Серп и Молот".

В настоящее время информацию проверяет полиция.

<https://ren.tv/novosti/2018-01-28/muzhchina-razbilsya-na-smert-upav-s-4-etazha-na-zavode-v-moskve>

27.01.2018

В Ростове под буровым шнеком погиб 38-летний рабочий

В Ростове-на-Дону под буровым шнеком погиб 38-летний рабочий. Многотонная деталь упала на мужчину во время сборочных работ в цеху предприятия.

26 января в Ростове-на-Дону был зафиксирован **несчастный случай на производстве**. Сообщается, что трагедия разыгралась на местном предприятии при совершении сборочных работ бурильной техники. Известно, что бригада рабочих осуществляла сборку самодельного аппарата, предназначенного для проведения бурильных работ. Они устанавливали поочередно агрегаты для строительной техники. В процессе формирования копровой установки что-то пошло не так, и с высоты нескольких метров упал на землю буровой шнек.

На этом месте находился 38-летний рабочий производства. Он получил ряд травм, несовместимых с жизнью, и помощь медиков ему не потребовалась – он скончался на месте событий.



<http://poliksal.ru/proishestviya/366043-v-rostove-pod-burovym-shnekom-pogib-38-letniy-rabochiy.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

29.01.2018

Долг перед работниками оборонного "Радиоприбора" в Приморье сократился до 380 млн руб

Долг перед экс-сотрудниками оборонного завода "Радиоприбор" (сейчас Дубненский машиностроительный завод) во Владивостоке снизился до 380 миллионов рублей, сообщает администрация Приморья.

"Восемнадцать миллионов рублей направили на погашение задолженности перед сотрудниками АО "Радиоприбор". Средства предприятия поступили в результате взыскания дебиторской задолженности... На сегодняшний день долг перед бывшими сотрудниками предприятия составляет 380 миллионов рублей. Он накоплен в период с июня 2015 по февраль 2016 года. Сегодня "Радиоприбор" продолжает работу по взысканию дебиторской задолженности, эти средства будут направляться в первую очередь на погашение долгов по заработной плате", - говорится в сообщении.

Руководство созданного на базе "Радиоприбора" филиала Дубненского машиностроительного завода сообщает, что сейчас работникам действующего предприятия зарплата выдается без задержек. Планируется, что в 2018 году завод выпустит первые изделия. В планах собственников - диверсификация производства.

"Радиоприбор" - одно из ведущих предприятий оборонно-промышленного комплекса на Дальнем Востоке по производству радиоэлектронной техники. Сложная финансовая ситуация на "Радиоприборе" возникла в конце 2014 года. В итоге было принято решение, что "Радиоприбор" станет филиалом Дубненского машиностроительного завода. В 2016 году из краевого бюджета направили 178 миллионов рублей на частичное погашение долгов перед сотрудниками завода.

Сейчас в отношении ОАО "Радиоприбор" идет **процедура банкротства**, продается имущество завода, чтобы выплатить долги работникам. Бывшего гендиректора оборонного завода Михаила Харченко судят по обвинению в невыплате зарплаты.

РИА Новости.

26.01.2018

В Петербурге растет безработица. Компании в Петербурге удвоили свой долг перед сотрудниками за 2017 год

Долги петербургских предприятий и компаний перед сотрудниками выросли почти вдвое за 2017 год. Такие данные обнародовал Петростат, передает корреспондент ИА REGNUM.

К 1 января общая сумма долга достигла более 189 млн рублей, что в 1,9 раз больше, чем на 1 января 2016 года. При этом предприятия постарались хотя бы частично погасить **долги** за счет новогодних выплат **зарплаты** — сумма **долга** по сравнению с 1 декабря 2017 сократилась на 30%.

В Ленинградской области **долги по зарплате** составили 80,7 млн рублей к 1 января текущего года, это лишь на 14% меньше, чем на 1 декабря 2017-го.



Большая часть петербургских долгов приходится на предприятия обрабатывающего производства. Совокупно в отрасли сотрудникам не выплатили 113,3 млн рублей, из которых 96,2 млн рублей не получили работники на производстве готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования.

Еще 57,5 млн рублей задолжали строителям и 18,4 млн рублей — работникам транспортной отрасли.

Кроме того, по данным Петростата, в городе выросло число официально зарегистрированных безработных. К 1 января официальный статус имеют почти 12 тыс. человек, в то время как в июне прошлого года таковых было чуть более 10 тыс. человек. При этом количество безработных по методике Международной организации труда превышает это число в пять раз. Заметим, количество безработных резко возросло в последний месяц, только на 1 декабря 2017 года таковых было на 16% меньше.

В прошлом году больше всего востребованы специалисты в сфере строительства и градостроения, общественного питания, здравоохранения, охраны порядка, торговли, а также водители автомобилей, автобусов и троллейбусов. В число самых желанных у работодателей профессий вошли также швея, врач, медсестра, повар, дорожный рабочий, полицейский, инженер, менеджер в торговле.

Добавим, средняя номинальная зарплата в Петербурге по последним данным составляет 54,3 тыс. рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2372954.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

29.01.2018

Нет разницы где работать. Украинцы хотят трудиться в России

Около 63 процентов граждан Украины не прочь подзаработать в России. Таковы данные масштабного социологического опроса, проведенного Киевским международным институтом социологии (КМИС). "На вопрос об отношении к **трудовой миграции** в Россию 41,9 процента ответили, что работа в РФ - приемлемая вещь, если дома заработка отсутствует. Еще 21,2 процента избрали "философский" вариант ответа: "какая разница, где зарабатывать?" Таким образом, оправдывающих гастарбайтерство "в тылу противника" суммарно - 63,1 процента. А на вопрос "Считаете ли вы себя активным гражданином" 88,5 процента респондентов выбрали ответы "Нет, не вижу смысла" и "Не знаю". При этом людей, являющихся членами "общественных организаций" оказалось всего 3,8 процента, еще 2,5 процента сознались, что участвуют в протестных акциях.

Российская газета

26.01.2018

В Воронежской области примут 32 тысячи соотечественников

В регионе ждут, прежде всего, высококвалифицированных специалистов и квалифицированных рабочих

Воронеж, 26 января 2018, 14:38 — REGNUM 32 тысячи соотечественников из-за рубежа сможет принять Воронежская область в течение ближайших трех лет — подпрограмму региона по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом до 2020 года своим распоряжением утвердил председатель правительства РФ Дмитрий Медведев. Документ 26 января размещен на сайте правительства РФ.



Как сообщается, реализация подпрограммы позволит привлечь в Воронежскую область до 2020 года 32 тысячи соотечественников. Причем приоритет, как подчеркивается, будет отдан людям трудоспособного возраста — высококвалифицированным специалистам и квалифицированным рабочим по профессиям и специальностям, востребованным на региональном рынке труда.

Отметим, что в 2017 году по программе добровольного переселения соотечественников в регион перебрались около девяти тысяч человек, а всего с 2010 года 55 тысяч, большинство — с Украины, из Молдавии, Армении. Причем, по данным регионального департамента труда и занятости, около 70% переселенцев являются людьми трудоспособного возраста. За восемь лет в семьях тех, кто решился переехать на постоянное место жительства в Воронежскую область, родились около двух тысяч детей.

Сегодня в Воронежской области, по предварительным данным Росстата на 1 января 2018 года, проживает 2 млн 345 тыс. 520 человек. Причем по сравнению с 2017 годом численность населения увеличилась на пять тысяч человек. При этом, судя по тому, что по данным Воронежстата за 11 месяцев рождаемость в регионе сократилась, а смертность, напротив, подросла, прирост населения в регионе обеспечивают именно приезжие.

Добавим, что, по данным регионального департамента труда и занятости на 26 января, число безработных в Воронежской области сегодня составляет чуть более 10 тыс. человек, тогда как в банке вакансий — почти 16,3 тыс. предложений от работодателей. Судя по списку предлагаемых вакансий, экономика региона сегодня нуждается в квалифицированных рабочих на самых различных производствах, мастера, машинисты, наладчики оборудования и монтажники, сборщики и слесари. Нуждается регион и во врачах, инженерах, педагогах.

<https://regnum.ru/news/society/2372787.html>

26.01.2018

Россия не будет высылать граждан КНДР, как требуют США своими новыми санкциями - Морголов

Россия не будет высылать граждан КНДР, как этого требуют США своими новыми санкциями, заявил журналистам замглавы МИД РФ Игорь Морголов.

"Мы будем выполнять только санкции, которые принимает СБ ООН. И односторонние американские санкции не признаем. И у нас нет никаких международных обязательств их выполнять", - сказал Морголов, отвечая на вопрос, будет ли Россия высылать рабочих КНДР, как того требуют США.

В декабре 2017 года Совет Безопасности ООН ввел новые международные санкции в отношении Северной Кореи, подготовленная США резолюция получила номер 2379. Резолюция, помимо прочего, предписывает всем странам ООН выслать на родину северокорейских трудовых мигрантов "немедленно, но не позднее чем до конца 2019 года". Изменения в этом пункте были сделаны, по словам зампостпреда РФ при ООН Владимира Сафонкова, по настоянию РФ: изначально давался срок в 12 месяцев на высылку рабочих. При этом правки были внесены "в последнюю минуту".

РИА Новости.

А.Л. КУДРИН

29.01.2018

В России предлагают ввести грин-карты для мигрантов



В Центре стратегических разработок Алексея Кудрина подготовили доклад о миграционной политике.

Миграционная политика хаоса не терпит. Она должна учитывать интересы принимающего государства и самих мигрантов.

В докладе ЦСР предлагают несколько способов отбора мигрантов, которые помогут привлечь в страну нужных ей специалистов. Экономисты говорят, что здесь не надо изобретать велосипед, лучше использовать зарубежный опыт. Там уже все придумано за нас.

В России для мигрантов можно ввести диверсификационную лотерею (по аналогии с грин-картами в США), балльную систему отбора (чем нужнее и квалифицированнее специалист - тем легче ему получить разрешение на работу) или рабочие карты. В докладе написано об опыте Великобритании. Там все мигранты делятся на несколько типов в зависимости от уровня профессионализма. Есть высококвалифицированные, квалифицированные, низкоквалифицированные сотрудники, студенты, временные работники. Для каждой категории - свои правила въезда и пребывания в стране. А при переезде в Канаду зеленый свет получают те люди, которые уже заключили контракт с работодателем.

<Каждая схема имеет свои плюсы и минусы. Все они придерживаются одного принципа - отобрать из заявителей тех, кто нужен экономике страны>, - отмечают авторы доклада.

По их мнению, можно использовать каждый из способов привлечения мигрантов. Лишь бы шло на пользу делу.

<Новая трудовая кровь> нашей стране нужна.

Ведь в России уже который год уменьшается число людей трудоспособного возраста. И это продолжится до 2030 года. К тому времени их станет на 11 - 13 млн. человек меньше.

<При сохранении нынешних экономических условий привлекательность российского рынка труда будет снижаться. Сокращение притока иностранных работников, которое началось в 2015 году, продолжится>, - написано в докладе. Сейчас 95% **трудовых мигрантов** в России - жители стран СНГ. В основном Таджикистана и Узбекистана. С каждым годом их приезжает все меньше. Например, в 2015 году разрешение на работу оформили 22,1 тыс. таких специалистов, а в 2016-м - 14,2 тыс.

В основном мигранты заняты в сфере услуг и обрабатывающих производствах. Больше всего их в строительстве. Здесь иностранцев работает в 4,4 раза больше, чем россиян.

Холод не тетка, покупай российское Софья РУЧКО Вторая партия сжиженного природного газа из России скоро прибудет в Америку.

А как же санкции?

К отправке в США готовят танкер с российским сжиженным природным газом. Судно должно забрать газ из Дюнкерка (Франция) и оттуда отплыть на северо-восток США. Ориентировочная дата доставки в конечный пункт назначения - 15 февраля.

Это уже второй танкер с нашим газом для Штатов. Первый уже прибыл к американским берегам и с 24 января стоит под Бостоном. Ждет своей очереди, чтобы войти в порт.



- Задержка со входом судна в гавань не является чем-то необычным. Проверки могут занимать до трех дней, - пояснил главный исполнительный директор Береговой охраны США в Бостоне Люк Пиннео.

Почему США стали покупать российский газ? Дело в том, что в этом году на Восточном побережье Америки были аномальные холода и снежные штормы. Это сильно усложнило эксплуатацию месторождений - собственный газ сильно подорожал. Цены на него поднялись выше \$6 тыс. за тысячу кубометров. Привозной сжиженный газ оказался значительно дешевле.

Напомним, что в Америке действуют санкции против России, в том числе энергетические. В то же время на танкерах едет сжиженный газ, который был произведен на <Ямал СПГ>, принадлежащей <Новатэку>. Эта компания занесена в санкционные списки Минфина США с 2014 года. Значит, американцы не имеют права вести с ней бизнес.

Тем не менее покупатели газа (компания Mystic Power Generation) говорят, что не нарушают закон. Перед сделкой они проконсультировались по этому вопросу с Минфином США.

- Мы получили информацию, что на борту танкера находится смесь газа из нескольких источников, и передали эту информацию властям. Я не думаю, что наличие российского газа вызвало у них беспокойство, - прокомментировали представители Mystic Power Generation.

Комсомольская правда

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

26.01.2018

Голодец призвала бизнес популяризировать российские компании среди школьников

Вице-премьер Ольга **Голодец** призвала представителей бизнеса заниматься популяризацией российских компаний среди школьников.

«У нас есть довольно серьезная проблема: наши дети, наши школьники не всегда знают и не всегда гордятся нашими компаниями... большая часть школьников, как правило, не узнает наших крупнейших лидеров, и это наша беда. Мы не возвращаем ценность труда и не гордимся теми локомотивами, флагманами нашей экономики, которые существуют», - заявила **Голодец** на рабочей встрече с представителями бизнеса по участию работодателей в поддержке и развитии талантливых детей и молодёжи.

Она добавила, что в учебном процессе нет понимания ценности технологий, которыми обладает страна и ее компании, и это требует работы.

«Если мы хотим развивать наши компании, поддерживать их, то нам сообща нужно прикладывать к этому усилия. Здесь нужно, наверное, ваше сообщество, будь то игры, игрушки, учебные материалы, пособия... рассказать детям, какие компании у нас присутствуют, почему они настолько хороши, чем мы отличаемся в лучшую сторону по производительности труда и по технологиям, куда мы стремимся», - сказала **Голодец**.

Она напомнила, что сейчас в России проходит Десятилетие детства. «Я бы очень приветствовала, если бы вы взялись за такую корпоративную тему «корпорации и дети», - сказала вице-премьер. Она добавила, что не нужно напрямую идти в школы и сады, но нужно давать детям некоторые примеры талантливого, успешного развития.



«Сделать такой пункт и помогать переходу от поиска талантов в реализацию каких-то интересных и полезных для общества проектов - это наша задача», - сказала **Голодец** и призвала поддержать и развить это направление.

«Мы как государство не только ждем проектов по поддержке благотворительных проектов, мы тоже хотим через свои шаги сделать так, чтобы ваши компании были более узнаваемыми, чтобы капитализация росла», - добавила вице-премьер.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.01.2018

Число безработных в России увеличилось за неделю на 2,4% - Минтруд

Численность безработных за прошедшую неделю увеличилась в России на 2,4% и составила почти 765 тыс. человек, сообщила в понедельник пресс-служба **Минтруда**.

«С 17 по 24 января 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, увеличилась на 2,4% и составила 764 960 человек», - говорится в сообщении.

За неделю в 79 регионах отмечен рост численности безработных. Наибольший рост наблюдался в республиках Мордовия, Крым, Сахалинской, Омской, Курской, Липецкой областях, Севастополе, Ямало-Ненецком, Ненецком автономных округах и Ерейской автономной области.

По состоянию на 24 января суммарная численность работников, которые находились в простое по инициативе администрации, работали неполное рабочее время и находились в вынужденных отпусках составила 129 558 человек.

ТАСС

28.01.2018

Минтруд ожидает сокращения числа безработных в России в 2018 году почти на 100 тыс.

Число безработных россиян в текущем году может сократиться почти на 100 тыс. человек - с нынешних 3,9 млн до 3,8 млн, сообщается в материалах **Минтруда**, подготовленных по запросу ТАСС к Всемирному дню безработных.

Всемирный день защиты и помощи безработным отмечается 28 января для привлечения внимания к проблемам безработицы в мире.

«В декабре 2017 года, по предварительным итогам выборочного обследования рабочей силы, проводимого Росстатом, 3,9 млн человек или 5,1% рабочей силы классифицировались как безработные (в соответствии с методологией Международной организации труда)», - рассказали ТАСС в **Минтруде**.

В ведомстве отметили, что, по прогнозу Минэкономразвития, общая численность безработных в 2018 году составит 3,8 млн человек, а уровень общей безработицы - 5%.

Устаревшее пособие



Сегодня в органах службы занятости в качестве безработных официально зарегистрированы 747 тыс. человек. Они получают ежемесячное пособие по безработице. Максимальный размер пособия сегодня составляет 4900 рублей, а минимальный - 950 рублей.

Минтруд предлагает усовершенствовать критерии назначения и выплаты этого вида пособия. Соответствующий проект закона в настоящее время проходит согласование с профсоюзами и работодателями, добавили в министерстве.

"Данный законопроект предусматривает изменение категорий граждан, признанных в установленном порядке безработными, которым осуществляется выплата пособия по безработице, сроков выплаты пособия по безработице, снижение числа неоднократных регистраций граждан в качестве безработных с целью получения пособия по безработице, а не с целью трудоустройства", - пояснили в ведомстве.

Службы занятости в регионах кроме выплат пособий по безработице могут помочь гражданам в поиске подходящей работы. Так, по состоянию на 17 января 2018 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,4 млн, сообщили в **Минтруде**.

Также службы занятости могут помочь безработным в профессиональном обучении, получении дополнительного образования или профориентации. Все эти услуги оказываются бесплатно. Кроме того, службы занятости могут оказать финансовую помощь самозанятым, фермерам, индивидуальным предпринимателям при их государственной регистрации в качестве предпринимателя.

Безработные, а также члены их семей могут получить помощь при переселении в другую местность для трудоустройства.

Работа для инвалидов

С 2018 года службы занятости обязаны оказывать содействие людям с ограниченными возможностями здоровья при трудоустройстве. В 2017 году благодаря работе служб занятости с инвалидами было трудоустроено почти 90 тыс. человек, годом ранее - на 33 тыс. меньше. В ведомстве добавили, что на портале **Роструда** "Работа в России" есть специальный раздел "Трудоустройство инвалидов".

"На портале имеется возможность выбора вакансии с учетом определенного ограничения функции жизнедеятельности (нарушение слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата и др.). Также реализован голосовой сервис, позволяющий гражданам с ограничениями по зрению пользоваться всем функционалом портала", - пояснили в министерстве.

ТАСС

26.01.2018

[Минтруд предложил для альтернативной службы профессии воспитателя, учителя и садовника](#)

Министерство труда и социальной защиты предложило расширить перечень работ, на которых могут быть заняты граждане, проходящие альтернативную гражданскую службу. Об этом сообщила пресс-служба ведомства.

«На 2018 год в список добавлены следующие профессии: курьер, повар судовой, рабочий по благоустройству населенных пунктов, садовник, санитар ветеринарный, столяр по изготовлению декораций, уборщик



мусоропроводов, администратор, воспитатель, инженер по охране труда, медицинский регистратор, тренер-преподаватель по спорту, учитель и др.» - сообщает пресс-служба министерства.

Всего в проекте содержатся 114 видов работ, профессий и должностей, на которых могут быть заняты граждане, проходящие альтернативную гражданскую службу. В 2017 году в перечень содержал 104 профессии.

<https://rns.online/economy/Mintrud-predlozhil-dlya-alternativnoi-sluzhbi-professii-vospitatatelya-uchitelya-i-sadovnika-2018-01-26/>

26.01.2018

Случаев обморожения при работе на улице в Москве за последние три года не зафиксировано

Случаев обморожения во время работы на открытом воздухе в период морозов не было зафиксировано с 2015 года, сообщили РИА Новости в пресс-службе департамента труда и социальной защиты населения Москвы.

Ранее синоптики сообщили, что впервые с января температура воздуха в Москве была ниже климатической нормы и достигала 16 градусов мороза, а на востоке Московской области прогнозировалось понижение до минус 20 градусов. Также в связи с морозами в различных регионах России **Роструд** напомнил работодателям, что в морозы работникам, занятым на открытом воздухе, должны предоставляться дополнительные перерывы для обогрева, которые подлежат оплате.

"Информируем, что за период с 2015 года по настоящее время в департамент труда и социальной защиты населения извещений о произошедшем несчастном случае на производстве, причиной которого являлось обморожение, не поступало. На основании выше изложенного, мониторинг исполнения работодателями рассматриваемых требований не проводится", - говорится в сообщении.

РИА Новости.

26.01.2018

Депутат Госдумы обратился в Минтруд и Генпрокуратуру из-за жалоб на МРОТ в Забайкалье

Депутат **Государственной думы** от Забайкальского края, член фракции ЛДПР Юрий Волков обратился в **Минтруд** РФ, Генеральную прокуратуру и ряд других ведомств после жалоб жителей региона на снижение зарплат и увольнения в связи с повышением реальной зарплаты до уровня минимального размера оплаты труда (МРОТ). Об этом Волков написал на своей странице "ВКонтакте".

"Мною направлены депутатские запросы в Министерство труда России, Федеральную службу по труду и занятости, Трудовую инспекцию Забайкальского края для проведения мониторинга исполнения трудового законодательства в бюджетных учреждениях в части увеличения МРОТ. Кроме этого, я обратился в Генеральную прокуратуру для проведения проверки исполнения законодательства при формировании бюджета Забайкальского края на предмет учета средств на увеличение МРОТ с 1 января 2018 года, а также проверку расходования бюджетных средств на эти цели", - написал парламентарий.

По словам Волкова, несмотря на то, что уровень МРОТ в Забайкалье подняли, "реальная зарплата у людей становится меньше, чем была до этого".

"Ко мне обратились работники Малетинского интерната из Петровск-Забайкальского района. С 1 января людям подняли минимальную зарплату в соответствии с **законом** - до 9 тыс. 489 рублей. Но при этом уведомили, что убрали



все надбавки - районный коэффициент, надбавку за вредность и за выслугу лет. Это означает, что если до поднятия МРОТ работники получали 11,7 тыс. рублей в месяц, то теперь они получат голый оклад", - отметил депутат.

Он также добавил, что ранее поступили обращения о выведении людей за штат бюджетных учреждений в Улетовском и Нерчинском районах Забайкальского края. "В личных разговорах представители учреждений и муниципалитетов сообщают мне о том, что на них сегодня просто перекладывают всю ответственность и за "майские" указы, и за [повышение уровня] МРОТ. Реально в бюджете Забайкальского края не предусмотрены целевые субсидии на эти цели", - написал Волков.

Позиция краевых властей

В свою очередь министр финансов Забайкальского края Марина Кириллова в пятницу напомнила журналистам, что повышение оплаты **труда** до уровня МРОТ распространяется на все организации региона, в том числе финансируемые из краевого бюджета и бюджетов муниципальных образований.

"Заработка плата при этом начисляется с учетом районного коэффициента и процентной надбавки в районах, приравненных к территории Крайнего Севера <?> Минимальная зарплата в крае, при условии что работник трудится не менее 40 часов в неделю, составляет 16 тыс. 131 рубль. Если же сотрудник трудоустроен, скажем, на полставки, заработка может быть ниже. Уже в январе заработка плата в регионе будет начислена по новым правилам, всем работникам бюджетной сферы в обязательном порядке", - сказала Кириллова на пресс-конференции в Чите в пятницу.

Ранее министр сообщала, что из-за сложного финансового положения муниципалитетов правительство Забайкальского края предусмотрело механизм субсидирования их бюджетов. По ее словам, **законом** о бюджете Забайкальского края на 2018 год предусмотрено 567 млн рублей на повышение МРОТ и на повышение оплаты **труда** работников во исполнение "майских" указов президента. Кроме того, Кириллова отмечала, что бюджетным организациям было поручено передать функции ряда сотрудников по обслуживанию на аутсорсинг, что, по ее словам, "позволит создавать рабочие места для субъектов малого предпринимательства и повышать качество оказываемых услуг".

Президент РФ Владимир Путин 10 января во время общения с рабочими Тверского вагоностроительного завода заявил, что МРОТ будет доведен до прожиточного минимума не с 1 января 2019 года, как планировалось ранее, а с 1 мая 2018 года. Глава государства отметил, что МРОТ будет постоянно индексироваться и не опустится ниже прожиточного минимума.

По оценкам **Минтруда** РФ, на повышение минимального размера оплаты **труда** с 1 мая 2018 года до уровня прожиточного минимума потребуется 39,3 млрд рублей из бюджетов всех уровней.

ТАСС



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.01.2018

Россияне смогут жаловаться на задержку зарплаты через мобильное приложение - Роструд

Пользователи мобильного приложения **Роструда** "Я - инспектор" теперь смогут жаловаться на задержку заработной платы, сообщил заместитель начальника управления проектов информатизации ведомства Виталий Лосев в ходе заседания общественного совета **Федеральной службы по труду и занятости**.

Ранее в приложении пользователи могли сообщить о замеченных нарушениях на строительных площадках, таких как отсутствие у работников средств защиты или защитных ограждений на стройке.

"По нашему мнению, дополнительные возможности позволят гражданам наиболее оперативно информировать государственные инспекции труда о фактах невыплаты зарплаты, а также производственного травматизма. Думаем, что последнее повлияет на недобросовестных работодателей, которые не только допускают у себя нарушения охраны труда, но и пытаются противозаконным образом лишить пострадавших в результате этого работников законодательно предусмотренной поддержки", - сказал Лосев.

Как пояснили в пресс-службе ведомства, после обновления в приложении "Я - инспектор" стали доступны темы "Задерживают зарплату", "Произведены удержания из заработной платы", "Не оплачена сверхурочная работа, работа в выходные и нерабочие дни", "Работодатель платит меньше, чем предусмотрено трудовым законодательством".

Кроме того, работник или его представитель теперь могут со своего телефона направить заявление о сокрытии работодателем несчастного случая или нарушении порядка его расследования.

Обновленное мобильное приложение доступно для бесплатной установки из App Store и Google Play.

РИА Новости.

26.01.2018

Роструд запустил бесплатный сервис с образцами типовых документов для работников и работодателей

Роструд запустил новый сервис «Банк типовых документов». Об этом на заседании Общественного совета при Федеральной службе по труду и занятости заявил заместитель начальника управления проектов информатизации в сфере труда и занятости Роструда Виталий Лосев.

«В настоящее время банк содержит порядка 1,5 тыс. форм и примеров и снабжен удобным ситуационным рубрикатором. Нашей целью было сформировать возможность как для работника, так и для работодателя, в любое удобное для них время получить необходимый им образец документа, который будет соответствовать нормативным требованиям и по форме, и по содержанию, а также не повлечет за собой каких-либо нарушений в дальнейшем. Данный сервис, как все остальные сервисы Роструда, доступен пользователям абсолютно бесплатно», - заявил В.Лосев.



Он отметил, что уникальность сервиса заключается в том, что в банке документов содержатся не только формы документов, которые нормативно утверждены, но и те, которые регулярно используются в практике трудовых отношений, но не имеют утвержденной формы.

«Так, например, заявление о приеме на работу, ряд заявлений о предоставлении отпусков и их прекращении и другое. Для работодателя - это организационно-распорядительные и учетные документы в сфере охраны труда, приказы регулирующие рабочее время и время отдыха, ряд справок и уведомлений», - пояснил В.Лосев.

<http://www.mskagency.ru/materials/2747189>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

29.01.2018

Гострудинспекция требует приостановить деятельность производства в Нижегородской области после травмирования работника

Дело в отношении деревообрабатывающего предприятия в Шахунье Нижегородской области, где рабочий потерял руку, направлено в суд. Об этом Государственная инспекция труда в регионе сообщила 29 января 2018 года.

Согласно информации, 9 января на производстве деревянной тары 40-летний станочник работал на круглопильном станке. В процессе работы между пилами накопились щепки. Работник выключил станок, но, не дождавшись полной остановки оборудования, стал убирать засор рукой.

В результате мужчине оторвало руку. Кроме того, пострадавший получил множественные переломы костей лица.

Дальнейшее расследование показало, что пострадавший в момент несчастного случая не находился в состоянии алкогольного опьянения.

Комиссия выявила ряд нарушений труда на предприятии, в частности: пострадавший был допущен к работе без медосмотра с заключением о пригодности его для работы на деревообрабатывающих станках. Работодатель не провел специальную оценку условий труда. Рабочее место пострадавшего не было обеспечено вспомогательным инструментом для очистки станка (крючком, щеткой, скребком и прочим).

Комиссия с учетом мнения трудового коллектива установила процент вины пострадавшего в размере 5%. Материалы расследования переданы в суд для принятия решения о приостановке деятельности производства. В отношении работодателя возбуждено административное дело.

<https://www.niann.ru/?id=519839>

28.01.2018

В Башкирии работнику сахарного завода конвейер переломал руки (Расследование ГИТ)

В Башкирии на «Мелеузовском сахарном заводе» случился несчастный случай - работнику, который пытался чистить работающий барабан, переломал руки конвейером. За нарушение техники безопасности и за отсутствие должного информирования рабочих о правилах пользования техники руководство завода выплачивает штрафы.



Как стало известно, работник завода решил почистить барабан установки. Из-за неосторожных действий его руки оказались заблокированными в конвейере. В итоге, работающий механизм пришел в действие, а руки мужчины оказались переломанными.

После происшествия мужчина попал в больницу, а **Гострудинспекция** инициировала ряд проверок. В итоге, экспертная комиссия вынесла решение по случившемуся и указала на виновных в происшествии.

Как оказалось, в происшествии виновна администрация завода. По мнению комиссии, руководство обязано было проводить больше инструктажей. Также работники не были осведомлены о всех правилах техники безопасности. За такие нарушения виновные в происшествии будут выплачивать штрафы, сумма которых превысит 380 000 рублей.

<https://versiya.info/proishestviya/57625>

27.01.2018

Тюменцы стали меньше травмироваться на работе (Информация ГИТ)

Это стало возможным благодаря мероприятиям по оценке условий труда

В Тюменской области зафиксировано снижение в 2017 году уровня **производственного травматизма**, - сообщили в пресс-службе регионального правительства.

Тюменские организации переходят на неполный рабочий день

Специалисты считают, что таких результатов удалось добиться благодаря мероприятиям, проведенным по результатам специальной оценки условий труда на предприятиях области, которая была внедрена с 1 января 2014 года.

Эти мероприятия позволяют выявлять реальное состояние условий труда на рабочих местах.

К началу 2018 года специальная оценка условий труда проведена на более чем 11 млн. рабочих мест, что составляет 22 процента от общего числа рабочих мест.

На этих предприятиях работают более 15 млн. работников. Улучшены условия труда более чем на 1,7 млн рабочих мест. Оценить условия труда всех имеющихся в экономике 48 млн рабочих мест планируется до 31 декабря 2018 года.

В Тюменской области за 2013-2017 годы оценка условий труда проведена более чем на 313 тыс. рабочих мест (77% от общего числа тех, что подлежащих оценке).

В том числе на 98,5% от общего количества рабочих мест с вредными условиями труда. Благодаря этому удалось улучшить условия на более чем 19 тысячах рабочих мест.

По предварительным данным **Госинспекции труда** в Тюменской области в 2017 году количество групповых, тяжелых и смертельных случаев в 2017 году сократилось на 60% (43 случая) по сравнению с 2016 годом.

http://www.tmn.aif.ru/society/tyumency_stali_menshe_travmirovatsya_na_rabote

26.01.2018

В Башкирии электросварщика убило током в фирме (Расследование ГИТ)



Днём 25 января в полицию республики проинформировали о смерти рабочего на территории «Бурибаевского горно-обогатительного комбината». Вскоре на место прибыли правоохранители.

Следователи узнали, что 26-летний электросварщик скончался от удара током, когда ремонтировал конвейер дробления. Следком республики начал проверка по факту **несчастного случая на производстве**, информирует региональный комитет. Именно это является предположительной первопричиной смерти. Для действительного определения обстоятельств смерти назначена судебно-медицинская экспертиза. Идет осмотр места происшествия.

Также на месте ЧП работают сотрудники **Гострудинспекции** и иных надзорных ведомств.

- По итогам проверки будет ясно, есть ли основания для возбуждения уголовного дела, - пояснили в следственном совете по Башкирии.

<http://avufa.ru/2018/01/26/v-bashkirii-elektrosvarshhika-ubilo-tokom-v-firme/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.01.2018

Вузы обвинили в подготовке грядущих безработных экономистов и адвокатов

Про это заявила замглавы службы Наталия Наумова, информирует «Интерфакс». По её словам, на экономические и юридические факультеты принимают наибольшее число абитуриентов на внебюджетные места.

Рособрнадзор обвинил вузы в переизбытке подготавливаемых студентов по специальностям «Юриспруденция» и «Экономика». Про это заявила замглавы службы Наталия Наумова, уведомляет «Интерфакс».

По её словам, на экономические и юридические факультеты принимают наибольшее число абитуриентов на внебюджетные места. «Вопрос: для чего размывать рынок труда, когда на сегодня контрольные числа приема планируются, сверяются с регионом и заявляются под определенную надобность. Для чего необходимо выпускать в 10 раз больше адвокатов и экономистов, дабы они не обнаружили после работу? Сегодня данный диссонанс явствен», - сказала Наумова.

Самостоятельная оценка качества по специальности экономика показала основательные недочеты в подготовке студентов. При этом абсолютно никто не снимает с вузов ответственность за то, дабы выпускник получил работу в соответствии с полученной специальностью, подчеркнула замглавы Рособрнадзора.

По данным «Avito Работа», средняя заработная плата работающих студентов в Российской Федерации в две тысячи семнадцатом году составила 29.3 тысячи рублей.

В сентябре 2017-го **Минтруд** разместил список самых высокооплачиваемых профессий в России.

<http://1nn.net/economics/1140250.html>

29.01.2018

РАНХиГС: неквалифицированных юристов и экономистов заменят роботы



Неквалифицированных экономистов и юристов в будущем начнут заменять роботы, заявила RNS директор Центра экономики непрерывного образования Института прикладных экономических исследований РАНХиГС Татьяна Клячко, комментируя слова замглавы Рособрнадзора Наталии Наумовой об избытке студентов на экономических и юридических факультетах.

«Хороших юристов и экономистов нашей экономике и социальной сфере сильно не хватает. А вот перепроизводство "квази" экономистов и юристов, видимо, скоро закончится, когда их начнут заменять роботы», — передала Клячко через пресс-службу.

«Большинству тех, кто учится на юриста или экономиста, нужен именно диплом, поскольку работодатели ценят умение разбираться в законах и некоторое представление о финансах и экономике, при этом работа напрямую может быть и не связана с юриспруденцией и экономикой. Кроме того, у этих выпускников обычно лучше развиты коммуникативные навыки и умение работать в команде», — пояснила Клячко.

Ранее замглавы Рособрнадзора Наталия Наумова заявила о переизбытке подготовляемых вузами студентов по специальностям «юриспруденция» и «экономика». «Это самый крупный сегмент, по которым российские вузы продолжают готовить студентов. <...> Вопрос — для чего размывать рынок труда, когда на сегодня контрольные цифры приема планируются, сверяются с регионом и заявляются под конкретную потребность. Для чего нужно выпускать в 10 раз больше юристов и экономистов, чтобы они не нашли потом работу? Сегодня этот диссонанс очевиден», — передал «Интерфакс» слова Наумовой.

https://rns.online/economy/RaNHGS-nekvalifitsirovannih-yuristov-i-ekonomistov-zamenyat-roboti--2018-01-29/?utm_source=push

29.01.2018

Блокчейн для работодателя. Рынок труда специалистов по блокчейну только формируется

Рынок труда специалистов по блокчейну только формируется, однако спрос на них значительно превышает **предложение**. На одного работника может приходиться до 10 вакансий с зарплатой выше 200 тыс. рублей. Правда, сами блокчейн-эксперты говорят, что работодатели, нанимая их, не всегда понимают, что конкретно должен делать такой сотрудник в их бизнесе.

«Блокчейн - это способ необратимой записи последовательности транзакций. Перспективность технологии очевидно вытекает из ее свойств - невозможность изменить или уничтожить запись, - объясняет Сергей Тиунов, управляющий партнер BDO Unicon Outsourcing. - Эта технология способна существенно изменить бизнес-среду, исключив мошенничество в деловом обороте и в госреестрах. Блокчейн положит конец монополии удостоверяющих центров и государства в области верификации сделок».

Учитывая всплеск внимания к этой технологии в 2017 году, спрос работодателей на специалистов в этой сфере вырос многократно, говорит Марк Гойхман, ведущий аналитик ГК TeleTrade. «Ведущие службы рекрутинга, такие как HeadHunter, Superjob, фиксировали в 2017 году десятикратное увеличение потребности в профессионалах в сфере блокчейна по сравнению с предыдущим годом, - отмечает он.

- По оценкам рекрутеров, спрос превышает **предложение** в 3 раза: рынок не может пока удовлетворить такую востребованность».



На одного сотрудника сейчас может приходиться до 10 вакансий, подтверждает Виталий Цигулов, гендиректор Digital Finance Agency, специализирующегося на блокчейн-проектах. "Люди, работающие в сфере блокчейна и криптовалют, в большинстве своем самоучки. В нехватке специалистов виноват дефицит образовательных программ. Как следствие - повышенный спрос", - полагает он. В настоящее время действительно наблюдаются высокий спрос и острая нехватка таких специалистов на **рынке труда**, согласна с коллегой Ольга Звагольская, ведущий юрист в области блокчейн-проектов ГК "Итград". По ее мнению, спрос на них зависит от роста криптоэкономики и числа проектов, использующих эту технологию.

Нужный кадр "В первую очередь интерес к специалистам проявляют компании финансовой сферы, медицины, юриспруденции, промышленности, госструктур и, естественно, IT", - говорит Кира Морева, руководитель группы консультантов по подбору персонала кадрового холдинга "Анкор". Специалистов по блокчейну могут привлекать на проектной основе в среднем на срок 1 год, говорит эксперт, хотя многие работодатели заключают с ними бессрочные трудовые договоры.

Специалисты по блокчейну могут быть востребованы компаниями трех направлений, рассказывает Михаил Тузов, руководитель аналитической службы кадровой компании MapowerGroup. Во-первых, банковскими корпорациями, развивающими услуги транзакций, основанных на блокчейн-технологиях. Во-вторых, корпорациями, которые планируют использовать блокчейн в будущем. "Это могут быть и промышленные предприятия с полным циклом производства - от научно-исследовательских работ до утилизации, а также компании новой экономики постиндустриальной эры", - говорит эксперт. В-третьих, такие специалисты сейчас требуются в высокотехнологичные стартапы, которые предлагают решения на основе блокчейн-технологий для самых разных сфер. Так как блокчейн - это технология, позволяющая реализовать множество продуктов и услуг с уникальными особенностями, специалисты нужны в самых разных сферах бизнеса, подытоживает Ольга Звагольская.

Инвестор Николай Береза считает перспективными с точки зрения применения блокчейн-технологий медицину и государственное администрирование. "Потому что блокчейн позволяет не потерять ни единого байта информации даже через 200 лет", - объясняет эксперт.

Дорогая готовность Среди специалистов по блокчейну выделяют: программистов, технических специалистов, разработчиков и руководителей, PR-менеджеров, менеджеров по соцсетям и управлению проектами. Спрос, по словам Ольга Звагольской, есть на всех сотрудников, разбирающихся в любых аспектах применения блокчейн-технологий - от консультантов до разработчиков ПО и специалистов по информационной безопасности. Марк Гойхман уточняет, что чаще всего работодателям требуются программисты-проектировщики, имеющие навыки разработки блокчейн-систем. "Их квалификация требует сочетания навыков и знаний на стыке компьютерных технологий, крипто графии, финансов и прочих процессов", - рассказывает эксперт. Зарплата специалиста по блокчейну зависит от его спецификации. "Именно по этому суммы совершенно разные: от стандартной зарплаты программиста до зарплаты CDO (Chief Digital Officer - менеджер, отвечающий за цифровую трансформацию, проще говоря, директор по цифровым технологиям. - Ред.)", - говорит Михаил Тузов. Зарплата такому специалисту может выплачиваться токенами (аналог акций компании) и криптовалютой - полностью или частично. По данным "Анкор", в среднем по России ежемесячная зарплата таких специалистов составляет от 230 тыс. до 400 тыс. рублей в месяц. "Средняя заработка специалиста по блокчейну в Петербурге варьируется от 200 тыс. до 300 тыс. рублей в месяц, при этом указание термина "блокчейн" в резюме повышает стоимость технического специалиста на 25 %", - говорит Ольга Звагольская. Самые дорогие специалисты, по ее словам, предпочитают работать не по найму, а как сторонние консультанты. "В итоге они открывают компании с заоблачными расценками \$ 5 тыс. за двухчасовую консультацию", - поясняет Ольга Звагольская. "По данным европейских исследователей, блокчейн-специалист в Европе может получать 8-10 тыс. евро в месяц, в США - \$ 10-12 тыс., в Азии - \$ 4-6 тыс. Наиболее квалифицированные



специалисты претендуют на Западе на зарплату \$ 20 тыс. в месяц", - говорит Марк Гойхман. Бизнес готов привлекать дорогих специалистов, но окупаемых проектов на рынке практически нет, поэтому текущие трудовые сделки носят временный, проектный характер, уточняет Евгений Пен, председатель совета директоров АО "ЕДРИД".

В ожидании **закона** "Большинство работодателей еще не представляют, какую выгоду дадут бизнесу блокчейн-системы и зачем им нужны соответствующие специалисты, поскольку не понимают, как именно они могут использовать данную технологию", - говорит Ольга Звагольская. Ситуация изменится, когда появятся готовые разработки и образцы применения таких систем на практике, полагает она. "Рынок растет, в ближайшем будущем доходы работников с такой квалификацией продолжат увеличиваться, - уверенно говорит Марк Гойхман. - Но дальнейшая востребованность и заработка таких специалистов будут зависеть в том числе от правового положения блокчейн-технологий и криптовалют в нашей стране".

Закон о регулировании данной сферы предполагается вынести на обсуждение в **Госдуме** уже в феврале, он может быть принят в течение 2018 года.

Деловой Петербург

29.01.2018

Северный Кавказ опять не справился с безработицей

Самый высокий уровень безработицы в России на конец 2017 года был вновь зафиксирован в субъектах Северо-Кавказского федерального округа. По данным Росстата, за четвертый квартал 2017 года в среднем по округу он составил 11%, передает 29 января корреспондент **ИА REGNUM**.

По-прежнему лидером по числу безработных граждан среди субъектов не только СКФО, но и всей России является Ингушетия. Уровень безработицы в республике составляет 26,5%. В Чечне этот показатель почти вдвое меньше — 13,8%. Следом за ними идут Карачаево-Черкессия (13,5%), Дагестан (12,1%) и Северная Осетия (11,5%).

Единственный субъект на Северном Кавказе, где уровень безработицы даже ниже, чем официальный показатель по России, который составил 5,1% — это Ставропольский край. Здесь на конец 2017 года была зарегистрирована безработица 4,9%.

Среди субъектов других федеральных округов России выделяются по высокому уровню безработицы также Республика Тыва — 17,7%, Алтай — 10,9%, Забайкальский край — 10,6%, Калмыкия — 10,2%.

В среднем по округам благополучнее всего ситуация с безработицей выглядит в Центральном федеральном округе, где число лиц, не имеющих работу, составило 3,1%. В Северо-Западном и Приволжском федеральных округах этот показатель равен 4,5%, в Дальневосточном — 5,1%, в Уральском — 5,5%, в Южном — 6,0%, в Сибирском — 6,9%.

<https://regnum.ru/news/2373292>

28.01.2018

Путин примет участие в церемонии подписания соглашения между профсоюзами, РСПП и кабмином

Президент РФ Владимир Путин в понедельник примет участие в церемонии подписания генерального соглашения между представителями профсоюзов, работодателей и правительством России. Об этом в воскресенье сообщила пресс-служба Кремля.



"29 января Владимир Путин примет участие в церемонии подписания генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, работодателей и Правительством Российской Федерации на 2018-2020 гг. Документ подпишут председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков, президент РСПП (Российский союз промышленников и предпринимателей - прим. ТАСС) Александр Шохин, министр труда и социальной защиты Максим Топилин", - говорится в сообщении.

Соглашение устанавливает принципы регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на ближайшие три года, отметили в пресс-службе.

ТАСС

26.01.2018

Путин внес в Госдуму проект о повышении МРОТ до прожиточного минимума с 1 мая -Володин

Президент РФ Владимир Путин в пятницу внес в **Госдуму законопроект** о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума с 1 мая 2018 г. Об этом сообщил на пленарном заседании спикер Вячеслав Володин.

"В **Госдуму** президентом внесен **проект закона** о внесении изменений в статью 1 **федерального закона** "О минимальном размере оплаты труда", - сказал глава нижней палаты парламента. В связи с этим он предложил уже в пятницу провести внеочередное заседание Совета Думы, который определяет ее повестку, "учитывая, что это **закон** очень важный и требует **рассмотрения** как можно быстрее". "Наши граждане ждут этого решения", - добавил Володин.

ТАСС

26.01.2018

Володин: Повышение МРОТ повлечет рост зарплат бюджетников

Госдума 7 февраля обсудит **законопроект** президента в первом чтении

Приравнивание МРОТ к прожиточному минимуму повлечет повышение зарплат в бюджетной сфере. Как передает корреспондент ИА REGNUM 26 января, об этом заявил спикер **Госдумы** Вячеслав Володин.

Законопроект о приравнивании МРОТ к прожиточному минимуму внес в **Госдуму** **президент РФ**. Решение коснется 3 млн человек, в случае **принятия закона** решение вступит в силу с 1 мая 2018 года.

"Конечно, решение коснется большого количества людей в дальнейшем, потому что это подвигнет и другие формы оплаты труда, особенно работающим в бюджетной сфере к тому, чтобы разряды были повышены, и базовое решение приведет к последующим шагам по повышению заработной платы", - сказал Володин.

Никто не предполагал, что приравнивание МРОТ к прожиточному минимуму станет возможным в такие короткие сроки.

"Конечно, никто не предполагал, что такое будет в кратчайшее сроки возможно, потому что наша страна только выходит из кризиса, связанного со стагнацией экономики, и несмотря на то, что у нас огромное количество проблем, президент ставит задавит именно благосостояния, благополучия населения", - подчеркнул Володин.



Предполагается, что 5 февраля **законопроект** обсудит комитет Госдумы по труду и соцполитике, инициатива будет вынесена на обсуждение палаты в первом чтении 7 февраля.

С 1 января размер МРОТ составляет 85% от минимального прожиточного минимума.

<https://regnum.ru/news/economy/2372846.html>

26.01.2018

Минвостокразвития предложило освободить от НДФЛ владельцев "дальневосточного гектара"

Министерство РФ по развитию Дальнего Востока разработало пакет **поправок в закон** о "дальневосточном гектаре" и **Налоговый кодекс**, которыми предлагается освободить от уплаты налога на доходы физических лиц (НДФЛ) и страховых взносов обладателей "дальневосточных гектаров" при условии, если они сами работают на участке или привлекают для его освоения членов семьи. Об этом сообщил ТАСС в пятницу заместитель руководителя ведомства Павел Волков.

"Минвостокразвития России разработало пакет **поправок в закон** о "дальневосточном гектаре" и **Налоговый кодекс РФ**. <?> Два **законопроекта** разработаны нами по результатам встречи Дмитрия Анатольевича **Медведева** с людьми, осваивающими свои земельные участки на Дальнем Востоке в рамках программы "дальневосточный гектар". Предлагается освободить от уплаты налогов тех людей, которые сами работают на земле или привлекают для освоения участка членов своей семьи", - сказал Волков.

Изменения предполагают, что владельцы гектара смогут осваивать полученную землю без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, используя льготы при определенных видах деятельности. Например, для оказания услуг в сфере общественного питания, временного размещения и проживания, бытовых услуг. Перечень льготных направлений будет отдельно утверждаться правительством России. По словам Волкова, предлагаемые изменения направлены на снижение неформальной занятости экономически активных граждан.

"Для получения налоговых льгот нужно будет встать на учет в налоговых органах. Очень важно, чтобы отсутствовал наемный **труд**. В настоящее время два **законопроекта** проходят процедуру согласования с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти. Планируется, что они будут внесены в **правительство РФ** и рассмотрены **Госдумой** в рамках весенней сессии 2018 года", - подчеркнул Волков.

О программе

Программа "Дальневосточный гектар" предоставляет право каждому гражданину России на получение земельного участка площадью до 1 га на Дальнем Востоке бесплатно. С 1 июня 2016 года программа вступила в действие для дальневосточников, а с 1 февраля 2017 года - для всех граждан России. Оформить участок по программе "Дальневосточный гектар" можно через интернет из любой точки мира с помощью Федеральной информационной системы "НаДальннийВосток.РФ". В течение первого года заявителю необходимо определиться с видом использования участка, через три года - задекларировать освоение.

После пяти лет безвозмездного пользования участок можно получить в собственность или длительную аренду. В настоящее время количество заявок от россиян на получение "дальневосточного гектара" превысило 109 тысяч.

ТАСС